

2024 秋冬中國國際時裝周以「賦」為主題，引領先鋒時尚趨勢，返璞歸真，擁抱自然，日前舉行了一場網都盛澤風尚秀，金頂獎設計師張義超攜手中國生態環保面料設計大賽獲獎企業，詮釋可持續設計風潮，賦予生態面料時尚應用新可能。今次「鏡·界」網都盛澤風尚秀，張義超基於可持續時尚創意思維，從自然萬物中汲取靈感，結合圖案色彩、組織結構、工藝科技等多種表現形式，頌揚對自然的熱愛與敬意，展現盛澤面料的時尚應用與卓越品質。

文：香港文匯報記者 馬曉芳 北京報道
圖：新華社、中新社

自然萬物 創造美好環境

盛澤位於江蘇蘇州，自古是中國的錦繡之鄉、綾羅之地。作為中國紡織非遺推廣大使，張義超多年致力於將中國紡織非遺工藝結合時尚設計進行再造，其設計作品曾多次登上上海內外時裝周舞台，並被多家博物館收藏。今次秀演以「鏡·界」為主題，通過多維鏡像的視覺效果呈現了人與自然和諧共生的美好圖景，帶領觀眾走入了一個千變萬化的綠色時尚世界。設計師以「自然萬物」為設計靈感，倡導人們更加關注產品的環保、健康與可持續性，共同創造綠色舒適的美好生活環境。

發布秀現場，一系列設計獨特、面料考究的時裝逐一亮相。其採用無鹽活性染色技術和環保植絨工藝的生態提花面料，結合海洋海藻多糖與永久性抗菌技術的健康舒適面料、可完全生物降解的色織面料……12家中國生態環保面料設計大賽獲獎企業將環保理念與面料研發、市場應用相結合，打造的可持續精品面料在秀演中大放異彩。

今次秀場以路石黑、療愈性柔和粉、美拉德砂礫色、霜林綠等為主題色，生動展現生態環保面料豐富的服用性和可塑性，同時彰顯可持續發展理念。中國生態環保面料設計大賽獲獎企業將「綠色」理念貫穿設計，不管是新型纖維的交織混紡還是環保染色技術的應用，抑或獨具特色的結構設計、非遺技藝的傳承創新，都體現了企業在生態紡織品開發創新方面的熱情與實力。

設計師張義超認為，環保面料具有獨特風格和肌理感，為設計提供了無盡的靈感。她在設計中採用了牛仔破損處理、激光切割、塗銀塗金等多種特殊的面料再造方法，從而使面料呈現出全新的視覺效果。在她看來，人們的健康和環保意識日益增強，環保材料和功能性面料的應用將成為市場主流。在未來的設計中，面料企業應持續在環保、健康、生態的基礎上尋求創新，以滿足不同場景的應用訴求，同時在創新融合的產品中尋找共性和個性。

十里冬風 展現自然魅力

可持續的時尚之美，勢必要循自然之道，方能成生命之美。在2024 秋冬中國國際時裝周亮相的上善·陳麗珊時裝發布會，以「十里冬風」為靈感，融合了天然元素的服裝，展現出大自然的神秘與魅力。上善即最善，最善的人好像水一樣。水善於滋潤萬物而不與萬物相爭，體現上善品牌可持續發展的核心價值觀。十里冬風的靈感來源於在探尋冬日高山靈感與優雅時裝的交匯，站在凜冽的冬風裏，平靜中孕育着力量感，喚醒自在，詮釋由心質造，整場秀用恢弘的視覺盛宴，呈現夢幻頂奢之美。

作品以蠶絲、羊絨等天然純粹的產物為材質；以海洋、藍天、自然萬物純潔柔美元素為主調，致力於體現高純天然優質面料與精細工藝的融合，用設計定義以感性、奢雅、靈魂系仙氣的新貴着裝風格。自然與時尚的碰撞讓作品更加有趣和引人注目。以微妙新意詮釋剛柔並濟的女性，精緻細節與靈動，交疊迷人層次，耀眼鑽石和珍珠與手工天然材質疊加設計，自信身姿搖曳閃爍打造一系列廓形分明的優雅。

◆張義超從自然萬物中汲取靈感。

◆以「十里冬風」為靈感。北京傳真

◆設計師張義超攜模特兒登台向觀眾致意。中新社

◆創新科技綠色皮草。

將「綠色」貫穿設計中 藉科技詮釋 時尚風潮



◆張義超將中國紡織非遺工藝結合時尚設計進行再造。

綠色皮草 融合創新科技

AW24 流行趨勢發布秀日前登陸中國國際時裝周，「緯一」中國可持續人造皮草流行趨勢發布」在時裝周的主力會場 751D · PARK 79 鐘華美登場。此次，緯一再度攜手新銳設計師蔣卓君，圍繞「2024/25 秋冬中國紡織面料流行趨勢」的核心理念「啟序」及下分主題「迭起、承續、流轉、合創」，聚焦皮草這一秋冬的重要細分品類，進行流行趨勢的前瞻發布。發布秀在引領皮草風尚的同時，通過融合創新科技的綠色皮草，為生態時尚帶來無限可能，充分展現出當今時代紡織產業對可持續理念的積極倡導。

在「迭起」系列中，採用新型技術織造、卓越後整技術處理的高密毛絨面料大量出現，造就品質高級的時尚造型。柔和溫暖的有彩灰色充分呈現出溫暖平和的秋冬氛圍。而變化微妙的色彩組合則與皮草柔滑細緻的手感適配，充分回應靜奢潮流引領下的低調奢華趨勢。「承續」系列的每一件作品都展現出對生命的尊重和對環保的回響，充滿天然律動的原生色彩呈現出綠色時尚的澎湃生命力。以再生原料和環保染整技術打造的可持續皮草，不僅有效降低對環境的不利影響，更在充滿巧思的設計工藝下，造就富有視覺張力和自然意趣的潮流款式。

在「流轉」系列帶來的輕鬆氛圍中，繽紛浪漫的鮮活色彩為原本厚重的皮草單品加持更多靈動觀感，塑造出令人耳目一新的明媚造型。充滿設計巧趣的皮草紋理與色彩強強聯合，在柔和愜意的潮流畫卷下充分展露年輕一代的個性化審美，煥發人造皮草的時尚活力。「合創」系列中通過有形的設計元素，將鮮明的東方美學融入現代風格的設計中。秀演以自然為經、傳奇為緯，通過一系列充滿奇幻色彩的時尚單品回應趨勢理念，更織就出一場穿越不同文化的視覺盛宴。

◆陳麗珊時裝發布會。

◆「緯一」中國可持續人造皮草流行趨勢發布」秀場。北京傳真

着數 Guide

大埔超級城「春日秘密花園」

為迎接早春的來臨，新鴻基地產（新地）旗艦商場大埔超級城將1,500呎中庭設計成「春日秘密花園」，顧客置身花園內，穿梭巨型機動花飾裝置，探索螢火蟲洞、接觸大大小小的昆蟲，就算身處室內也可體驗戶外的樂趣。進入「春日秘密花園」，從小生命看大世界——顧客被帶入一個充滿奇幻的世界，絢麗多彩的巨型機動花飾裝置為中庭增添生機，在探索的過程中，顧客可以體驗在螢火蟲洞見到的神秘景象。螢火蟲洞將以燈光閃爍和微光效果再現這些美麗昆蟲的夜晚生活，為整個空間帶來一種神秘而迷人的氛圍。

文：雨文



大埔超級城春日送禮

現在，大埔超級城特別為香港文匯報讀者送上朱古力禮盒，有興趣的讀者請填妥以下資料，並剪下此印花貼於信封背面，連同HK\$15郵資的A4回郵公文袋郵寄至香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓副刊時尚版收，封面請註明大埔超級城春日送禮，名額共10位。截止日期：4月10日，先到先得，送完即止。

姓名：_____

電郵：_____



MegaBox 春日送禮

現在，MegaBox 特別為香港文匯報讀者送上《鬼滅之刃》煉獄杏壽郎—炎柱及EMMAS HK \$500現金券，有興趣的讀者請填妥以下資料，並剪下此印花貼於信封背面，郵寄至香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓副刊時尚版收，封面請註明MegaBox春日送禮，名額共6位。截止日期：4月10日，先到先得，送完即止。

姓名：_____

電郵：_____

Spin Master 人氣玩具 齊集 MegaBox

人氣卡通《汪汪隊立大功》又出動，今個春日 Spin Master 與 MegaBox 攜手將《汪汪隊立大功》成員連同Netflix 界的兒童明星《蓋比的娃娃屋》和帥氣感十足的DC 超級英雄們帶到 MegaBox 的5樓中庭位置，為一眾粉絲帶來超抵買的玩具優惠！現場更設立多個Toys "R" Us 玩具試玩體驗區，包括《汪汪隊立大功》電影版2航空艦指揮部，配合阿奇遙控警車，讓粉絲們體驗汪汪隊出動執行的艱難任務。DC 超級英雄裝扮區亦開放給粉絲們，佩戴上英雄面具和裝備，與閃電俠、水行俠和藍甲蟲等英雄們一起拯救世界！蓋比娃娃屋試玩體驗區，讓小朋友跟着熱愛貓咪的蓋比及她的貓熊咪，一起於蓋比娃娃屋及精靈貓的花園樹屋展開精彩冒險！

文：雨文